

# 死于青春

□快报记者 李彦 浙江永嘉报道

## 死亡约定

三个走了两个

2009年12月6日晚,浙江省永嘉县十二中教学一楼门口,高一(1)班班主任徐百春像往常一样站着等待前来看自修的同学。20分钟后,学生们陆续走进教室。这时,徐百春的手机突然响了。对方是上塘镇中心派出所民警,“好像你的学生小潘出了点事,你赶快过来查看。”

徐百春心里一惊,回头扫了一眼教室,偌大的教室,果然只有小潘的座位是空着的。他赶紧前往警方告知的出事地点——位于屿后巷的屿祥宾馆。宾馆门口停着警车,有人把守着宾馆大门,禁止不相关的人进入。人们惶恐地聚集在宾馆门口,到底出了什么事?徐百春心里没底,但一种不祥的预感涌上心头。

跟着民警跨进302房间的刹那,徐百春还是彻底呆住了,眼前的景象完全击垮他事先的那点心理准备:房间里有两具女孩尸体,一个穿戴整齐地躺在床上,另一个则侧卧躺在地上,呈现出挣扎状。很明显,走向死亡的过程中,她很痛苦。徐百春当即认出这个女孩就是他的学生小潘。

这也是警方喊来徐百春的目的:辨认尸体,而孩子的父母正在上海做生意,目前暂时赶不过来。

徐百春感到头皮一阵发麻,他咳嗽了两声示意自己要镇定。他留意到在浴室的镜子上有三个红色的字,“痛、累、死”。除了另一名死者罗浮中学高一学生小李留下一本日记本外,自己的学生小潘没有任何东西留下来。

而在现场的民警勘查发现:门窗被胶带纸封住,屋内有两大塑料包木炭,其中一包未动,另一包则烧得只剩下很少一部分,房间、卫生间的地板上有木炭灰的痕迹。此外,屋内还有两瓶敌敌畏及两包老鼠药。一包老鼠药已经拆封,有几颗被撒在了面包上,面包只被咬了一口。

木炭、敌敌畏、老鼠药,自杀方式的多样显示出两个女孩寻死的决心。

有目击者曾在前一天,即12月5日傍晚7时许,看见两个女孩拎了两个大塑料袋走进屿祥宾馆。当地警方证实,随后两个女孩要求住宿,被问及身份证时谎称没带。宾馆老板也未多问,没有登记便给两个女孩开房,收了80元押金。

直到12月6日下午4点多,老板才察觉302客房五人入住的女生迟迟没有退房,他跑上楼去查看,打开房门:两名女孩已经停止呼吸。

通过对尸体的初步检验,警方得出结论:两名女生系一氧化碳中毒死亡。小李体内一氧化碳浓度达到80%,小潘为62%,远远超过40%的致死标准。

徐百春左思右想怎么也想不通,小潘是一个活泼开朗自信的女孩,怎么会寻死呢?

她们为什么会走上死亡之路?人们希望从小李留下的那本

**2009年12月6日下午,浙江省永嘉县上塘镇一个小旅馆中,两名花季女高中生结伴烧炭自杀,留下一本“绝望日记”。消息传出,令人震惊,媒体蜂拥而至,原本不起眼的上塘镇迅速成为全国瞩目的焦点。众媒体均热炒这本日记,想通过这本遗书性质的日记探寻两名女生的自杀之谜,可是均无果而返。**

12月9日,快报记者赶赴悲剧发生地上塘镇展开调查,不仅了解到这本日记的内容,更意外地发现这一死亡之约,除了已经去世的两名女生外,实际上还有另外一名女生参与,只是因为父亲的及时阻止,才将其从死亡的边缘拉回。而在得知两位密友已履行这一她本也有份的死亡之约后,这名女生执意寻死,与她们会合。

可以说,两位少女是死于绝望,可是即便通过那本日记也无法找到她们绝望的原因。而唯一知道原因的另外一位女生,似乎已经决定将她们的秘密封存心底。

类似遗书的日记本中找到答案。

小李的一位亲属曾在现场翻看过这本日记,他记得日记一共有6篇,一篇写给爷爷奶奶,一篇写给爸妈,还有一篇留给姐姐弟弟。“大意是对不起父母,生我养我很辛苦,反正是很伤感,觉得这孩子很痛苦,对人生充满绝望。但是没有提到死啊、走了这样的字眼。”遗憾的是,另外3篇的内容不得而知。

事发后,得到警方通知,小李、小潘在广州、上海做生父母连同匆忙赶到上塘镇,却没来得及赶上观看孩子最后一眼。小潘的亲友们在赶来的同时,也被安排住进了上塘镇一家旅馆。惊闻女儿噩耗,小潘的妈妈悲伤过度,嚎啕大哭几天,几乎茶饭不进,身体虚弱到无法下地走路。她只能躺在床上,由两个女亲友陪伴照顾。

李、潘家人在此齐齐等待,等待警方的调查结果及政府部门对此事的协调方案。

然而一直到事发后第三天,调查结果还没有出来,但是两家却等来了一个“意外”。冒出来另一个女孩小可(化名),此前,小潘与小李的父亲不知道这个女孩的存在,更不知道小可是自己女儿初中时的好友、死党。

小可憔悴不堪的父母在女儿的威逼下带着她乘飞机从广州赶到上塘镇,因为她的心理惦记着三个好姐妹共同的寻死约定。

小可是幸运的!一位知情人士透露,早在小李、小潘出事的前几天,小可在学校里表现得很不正常,常常神情恍惚、情绪低落,并显示自杀的倾向。老师察觉出异常,立即联系小可的父母。父母随即没收了女儿的手机,在另

一个学习小组的李潘婷眼中,小潘不仅开朗,而且是整个组的灵魂人物。“只要有她在,我们组的气氛一定是最活跃的。没了她,整个组就变得死气沉沉。”

小潘在自己的新生信息登记表里写下这样一段话:“希望自己能在十二中可以认真读书,不要像读初中时那样自由散漫,改掉懒惰的习惯,和老师多交流,不要见到老师非常拘束……我在理科方面应提高,在十二中展现一个全新的自我!”最后,她还用12个字结束这段话:“快乐学习!快乐生活!快乐成长!”

在父亲眼中,上了高中的小潘着实乖了很多。每周和在上海做生意的父母通一两次电话,电话中女儿从来都是报喜不报忧。

对同样活泼的小李,班主任谢爱菊给出这样的评价:“开朗、上进、跟同学很团结,成绩也很棒。”这几天我也想不通,这孩子为什么要这样走。和她同宿舍的几个女生一想到她就天天哭。太突然了,之前她没有表现出任何的异常,跟同学有说有笑。”谢爱菊向快报记者介绍。

就在出事当天的下午5点多,有同学看到两个妹妹高高兴兴地走在街头。而中午12点,父亲李先生还跟女儿通电话。这是父女俩一直以来达成的默契约定,每周固定通话。通话的具体内容李先生已经记不清,他只记得女儿的声音显现出一如既往的高兴,在他耳畔叽叽喳喳。女儿还跟他开玩笑,把他逗得很开心。

同样的情形也发生在小潘身上。父亲潘先生周五、周六上午跟女儿通过两次电话。电话中,潘先生没有察觉出什么异样,女儿心情不错。

但两位父亲分别于周六下午及周日上午再拨女儿的手机时,两个女孩不约而同地关机。小潘在老师

担心女儿受刺激,也为了让她死心,小可父母与李、潘两家家属取得联系,只好先安慰女儿说,两个妹妹已安葬无法见到。这才断了小可的念头。

原本三个人的死亡之约,走了两个,留下一个。

**两个活泼的女孩**  
**两位出门在外的父亲**

浙江省永嘉县是一个山水环绕的地方。县政府所在的上塘镇四周山峦叠翠,宽阔的楠溪江蜿蜒于小镇与群山之间。与相距一小时车程的高楼林立的瓯北镇相比,它显得陈旧落魄。而两镇之间的距离并未隔开三个活泼的小姐妹。

三个人在初中就建立了深厚的友谊。三年多前,小潘从上海转学至上塘初中部,遇到从广州刚转学来的小李。这种际遇使得两人很快走得最近,成了死党。

中考时,小潘没考好,家里花了几万元钱让她上了永嘉十二中,从此和小李分隔两镇。由于户口问题,小李家也花钱让她读瓯北镇上全寄宿制的罗浮中学。

今年8月23日,小潘在参加

了高一新生军训后,正式开始她的高中生活。她表现得很积极,主动向老师推荐自己当英语课代表,每天组织同学早读,听写。

然而一直到事发后第三天,调查结果还没有出来,但是两家却等来了一个“意外”。

冒出来另一个女孩小可(化名)。

记者向警方求证此事,得到的答复是,小李确实认识一名22岁的男子。警方在事后曾找到该男子进行调查,原来早在认识小李之前,男子便有了订婚的未婚妻。经多方走访调查,警方认为两人不是恋人关系,小李只是单方面喜欢该男子而已。

记者向警方求证此事,得到的答复是,小李确实认识一名22岁的男子。警方在事后曾找到该男子进行调查,原来早在认识小李之前,男子便有了订婚的未婚妻。经多方走访调查,警方认为两人不是恋人关系,小李只是单方面